

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcon. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LI.—Número 15.659

Jueves 29 de Marzo de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Francia combatirá, si estalla la agresión

Auriol se esfuerza por hacérselo comprender así al Congreso y al pueblo norteamericano

Expresa a los Estados Unidos la gratitud de la nación francesa por la generosidad con que la han socorrido

«He venido a afirmar la necesidad de la unión de nuestros países»

Washington, 29 (4 t.).—El Presidente Auriol y su esposa han pasado la noche en Blair House, después del banquete oficial dado en su honor por los señores de Truman. En un brindis, Auriol dijo que deseaba convencer al Congreso y al pueblo americano de que Francia combatirá si estalla la agresión en Europa o en otra parte del mundo. Truman respondió elogiando a Auriol y le concedió con la cruz de comandante en jefe de la Legión del Mérito. Truman, finalmente, encomió la inquebrantable amistad de Auriol hacia los Estados Unidos.

Washington, 29 (4 t.).—El Presidente de la República francesa, Vincent Auriol, ha pronunciado un discurso en el Club Nacional de Prensa. Comenzó expresando su gratitud hacia el pueblo americano, «no solamente por la recepción emocionante que nos ha hecho en Washington, sino también por las pruebas de solidaridad que nos da; gratitud por su concurso decisivo que en las horas trágicas nos prestó para nuestra liberación; gratitud por la generosidad con la que ha socorrido los sufrimientos más angustiosos de una población alcanzada cruelmente por las miserias y la opresión de cuatro años de ocupación; gratitud por la ayuda fraternal con la que ha sostenido por medio del Plan Marshall nuestro propio esfuerzo de reconstrucción. Así es como en las horas de desgracia, es decir, en las horas en que se reconoce la amistad, se ha afirmado la unión de nuestras dos grandes Repúblicas. Yo he venido a afirmar más que nunca la necesidad de esta unión. No voy a decir todas las razones que hacen vital esta unión.»

Para defender América

E.E. UU. pide a las Repúblicas americanas que reajusten rápidamente sus fuerzas armadas

Washington, 29 (4 t.).—Los Estados Unidos han pedido a las Repúblicas americanas que reajusten rápidamente sus fuerzas armadas para defender el hemisferio occidental y ayudar a la realización de la misión de las Naciones Unidas. En una resolución presentada por los Estados Unidos en la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los países americanos, se dice que el hemisferio occidental debe defenderse contra «las masas imperialistas de los dirigentes de la agresión comunista internacional». En todas las propuestas presentadas por los Estados Unidos se recalca que los Estados iberoamericanos no habrán de actuar sino en el límite de su capacidad particular y de sus exigencias constitucionales. Argentina, Méjico y algunos otros Estados, han expresado su oposición a la realización de sus fuerzas armadas, salvo cuando se trate de la defensa del hemisferio occidental precisamente. En una resolución presentada por los Estados Unidos, Brasil, Colombia, El Salvador, Paraguay y Uruguay, se pide que un Consejo defensivo interamericano «presente rápidamente planes para la organización de las fuerzas defensivas colectivas internacionales».—Efe.

LA BOLSA, HOY

Importantes descensos en Madrid

La Bolsa sigue presionada por las numerosas ampliaciones de capital

Madrid, 29.—La Bolsa sigue presionada por las numerosas ampliaciones de capital que hay en curso. Son muchos cientos de millones de pesetas los que se piden al público para que éste los absorba normalmente. Por ello se produce este batido en los cambios, ya que atento el dinero a las llamadas que se hacen para las nuevas suscripciones, es muy poco el remanente que queda al ahorrador para las operaciones normales de Bolsa. Hoy se vio nuevamente el papel en todos los corros frenado por una demanda tan débil que otros han dado descensos en casi todos los valores contratados. La mayoría fué, pues, de importantes descensos con un cierre en el que parecían salir algún dinero para ciertos valores, principalmente Iberduero.

Descensos en Bilbao

Bilbao, 29.—La sesión de Bolsa de hoy acusó nuevos descensos, singularmente el corro eléctrico, y dentro de éste, en Iberduero, que perdió catorce duros y medio, y la Sevilla, que retrocedió quince duros.—Cifra.

Cambio de moneda

Madrid, 29.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39,875; cuenta Cuba, 39,65; cuenta Alemania, 39,75; cuenta Italia, 39,755; pesos mejicanos, 4,60; libras esterlinas, 110,91; francos franceses, 11,315; francos belgas, 78,795; florines, 1,037,48; coronas suecas, 7,65; danesas, 5,83; noruegas, 5,59.—Cifra.

Monotonía en Barcelona

Barcelona, 29.—Ha continuado la monotonía en los corros bursátiles. En el de acciones, el dinero se ha mostrado retraído, siendo las operaciones más menguadas, y los cam-

Más adelante agregó, después de referirse a las características de la política interna de Francia y a las crisis ministeriales, que éstas no fueron las que estuvieron a punto de matar a Francia en 1940, pues la movilización no conoció ningún desfallecimiento. Fué la crisis de la Sociedad de Naciones, la crisis de la solidaridad internacional, la crisis de la seguridad colectiva que la dejó casi sola cuando después del acuerdo ruso-alemán de 1939 tuvo que afrontar el asalto de un Ejército formidable al que el mundo no pudo derrotar hasta después de cuatro años de duros combates. Así, puedo decir que soportamos mal las acusaciones dirigidas contra Francia, a la que se presenta como falta de «nervios y músculos» y «no teniendo voluntad de defenderse contra la agresión».

Francia sin músculos y sin nervios. Señores: juzgad vosotros mismos. Recordáis el estado de ruina y de parálisis en que la guerra había dejado a Francia, añadiendo sus 575.000 muertos a la espantosa hecatombe de la primera guerra mundial; sus destrucciones valoradas en 14.000 millones de dólares; las expoliaciones y requisas de todo género que elevaban los daños sufridos a 78.000 millones de dólares, de los cuales sólo el tributo de guerra pagado al ocupante durante cuatro años se elevaba a 17.000 millones de dólares. Pues bien, de todo ello Francia ha recibido como reparaciones solamente 130 millones de dólares, o sea aproximadamente un uno por mil de lo que se le había tomado o destruido, cuando su territorio fué por segunda vez el campo de batalla general y se convirtió en un campo en ruinas. Ahora bien, a pesar de todo, hoy la población sobrepasa en

(Continúa en la página 3)

Churchill pide que se celebren elecciones generales lo antes posible, en Inglaterra

El país navega «a la deriva»

Londres, 29 (4 t.).—Winston Churchill hizo un llamamiento el miércoles por la noche para que se celebren elecciones generales lo antes posible, con objeto de restaurar la influencia británica en los asuntos mundiales. «Nuestro país no puede volver a ganar su influencia legítima sobre los asuntos mundiales mientras esté paralizada agudamente y dividida». En un mensaje al candidato conservador en una elección suplementaria, dijo que una «fuerte y unida Inglaterra, con un Gobierno estable, y (amplio) de base, sería respetada en el extranjero y podría hacer una poderosa contribución a la paz mundial, mientras que ahora navegamos a la deriva, sin considerar el profundo peligro».—Efe.

600 COMUNISTAS han sido expulsados de la Policía vienesa

Eran agentes rusos

Más de 200 de ellos originaron disturbios

Viena, 29 (4 t.).—Más de doscientos comunistas que acaban de ser expulsados de la Policía vienesa—fueron despedidos seiscientos en total, por ser agentes de los rusos muchos de ellos—se manifestaron violentamente en las calles de la ciudad, destruyendo varios tranvías, obstruyendo el tráfico, y tratando, por último, de asaltar la central de Policía, sita en el sector internacional. La pronta llegada de varios centenares de policías leales frustró el propósito de los agresores, que al ver su inferioridad numérica se retiraron. Manifestantes y defensores del orden no han sufrido más que rasguños y contusiones sin importancia en la lucha que entre unos y otros se entabló.—Efe.

ATENTADO CONTRA STALIN

Catorce oficiales soviéticos ahorcados por conspirar contra el dictador ruso

Londres (Servicio especial de nuestro periódico).—Vienen las noticias de Berlín, y estamos en condiciones de recoger las primeras informaciones: ha fracasado un atentado contra Stalin y otras altas personalidades del Kremlin.

¿Cómo en treinta años de gobierno no ha sufrido el actual dictador ruso atentado alguno serio contra su vida? No deja de ser éste un auténtico misterio o el éxito absoluto de una policía vigilante y bien dirigida, pero no excluye la posibilidad de conspiraciones contra la vida de los altos dirigentes de aquel país y a la vista tenemos al parecer un caso.

Según fuentes autorizadas de la Alemania oriental, por la que corren numerosas informaciones, que antes no lograban salir más allá de las fronteras rusas, han sido ahorcados catorce oficiales soviéticos; tenían éstos el propósito premeditado de acabar a la vez con Stalin y con todo el Politburó.

Estamos a la vista de un movimiento de resistencia rusa en zona alemana de ocupación soviética. Y es éste, sin duda, el más importante conocido hasta nuestros días. La Policía rusa ha detenido no menos de doscientos alemanes; eran éstos acusados de antistalinianos y muchos de ellos, inmediatamente después de su arresto, fueron rápidamente ejecutados.

El hecho, en sí, no deja de tener una explicación razonable: por reacia que sea la vigilancia de la Policía rusa, será ésta mucho más débil en la Alemania oriental, en la que disfrutan de mayores medios para moverse los que en ella viven y en la que los miembros de las organizaciones armadas, con una población simpática para causas de este género tienen mayores recursos a su alcance.

LOS ORGANIZADORES

Hasta la fecha, sólo dos oficiales han podido ser identificados.

Uno de ellos era el coronel Kolaschov, miembro del Estado Mayor del general Vossili Tchoukov, comandante jefe de las tropas de ocupación soviética en Alemania.

Era el otro el capitán Nikichov, que formaba parte de la sección política de la «Comisión de Control».

Estos dos y los otros doce compañeros de actuación, fueron colgados en Torgau, en las riberas del Elba, en la noche del 27 al 28 de Febrero. Fueron juzgados de antemano por un tribunal especial y se les dieron tan sólo diez minutos para defensa y sentencia; según la actuación fiscal, estaban todos ellos decididos a acabar con los principales dirigentes rusos, tan pronto como entraran en la U. R. S. S. o como se les presentara la ocasión.

Las familias de los oficiales ejecutados, han sido, con escolta, deportados a Siberia.

Se cree que se ha formado en torno de ellos una amplia red de resistencia, y por esto se temen numerosas detenciones y ejecuciones a plazo breve.

La represión ha sido llevada por la Policía secreta y militar soviética, según la cual ha ganado tal mo-

Sin esperanza de arreglo en la guerra de Corea

Así se interpreta la respuesta semioficial china a Mac Arthur

«Ello hará que el público norteamericano apoye la política de firmeza»

Tropas surcoreanas se hallan 17 kilómetros al Norte del Paralelo

Tokio, 29 (4 t.).—La respuesta semioficial china a la propuesta de tregua formulada por el general Mac Arthur, se interpreta en los medios políticos de esta capital como el final de toda esperanza inmediata de una terminación de la guerra en Corea por medio de negociaciones. La emisora de Pekín en realidad ha advertido que la China comunista no busca una fácil salida del conflicto de Corea, y que está dispuesta a prolongar la lucha por tiempo indefinido.

Un personaje norteamericano residente en esta capital, pronostica que el desdenoso razonamiento de Pekín por la oferta de tregua de Mac Arthur y la renovada arenga de los comunistas a la «guerra santa» para expulsar a las fuerzas de la O. N. U., harán que el público norteamericano apoye la política de firmeza del general Mac Arthur. Los defensores de Mac Arthur dicen que la reacción de Pekín es la inevitable consecuencia de la tímida política de Washington y Londres, que dicen ha

(Continúa en la página 3)

El archiduque Otto de Austria visita la casa prisión de José Antonio

Depositó las cinco rosas simbólicas en el lugar donde cayó el fundador

Alicante, 29.—El archiduque Otto de Austria, acompañado de sus hermanos el archiduque Roberto y la archiduquesa Adelaida, y de su prometida la princesa de Sajonia, ha visitado esta mañana la casa-prisión de José Antonio. Le acompañaron en su visita el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y el sub-jefe provincial. Recorrieron la capilla, la celda donde pasó sus últimas horas el fundador de la Falange y la sala de juicios, en donde fué sentenciado a muerte. En dichos lugares le fueron dadas las explicaciones necesarias. Después, el archiduque Otto, en el curso de un emotivo acto, depositó las cinco rosas simbólicas al pie de la cruz erigida en el patio de la prisión, precisamente en el lugar donde cayó muerto José Antonio. Inmediatamente después los ilustres visitantes han emprendido viaje a Valencia, desde donde seguirán a Barcelona y París. Marchan encantados de su estancia en Alicante.—Cifra.

Solemnes funerales por el capitán general Varela, en Teruel

Teruel, 29.—En sufragio del capitán general Varela, liberador de la ciudad, hijo adoptivo y medalla de oro de la misma, se han celebrado solemnes funerales en la Catedral, organizados por el Ayuntamiento y presididos por el prelado, primeras autoridades, Corporaciones municipal y provincial bajo mazas, Consejo del Movimiento, representaciones del Ejército y de las entidades económicas y profesionales terolenses. En los edificios oficiales ondeaba la bandera a media asta, y el comercio y la industria cerraron sus puertas durante el acto, en señal de duelo. Las amplias naves del templo catedralicio se hallaban abarrotadas de público, siendo muchas las personas que no pudieron penetrar en el interior y asistieron a la ceremonia religiosa desde la calle. El prelado ofició el responso revestido de pontifical.

«... asistencia, entre los que se encuentran nihilistas de viejo estilo ruso, de "pretender ser los gobernantes legítimos"».

Un pistolero asalta un Banco y mata al cajero, en Copenhague

En el momento de llegar a la calle fué detenido

Asalto a un coche de Correos en Lila

Lila, 29 (4 t.).—Un coche del servicio de Correos que transportaba quince millones de francos ha sido asaltado por los bandidos en el trayecto entre Arras y Etaples, dándose a la fuga los asaltantes. La Policía ha practicado una detención, por sospechas de complicidad.—Efe.

ASALTO A UN BANCO DANES

Copenhague, 29 (4 t.).—Un pistolero de 28 años de edad, Palle Wichmann Hardrup, ha matado al cajero y al gerente de una sucursal de un Banco de esta capital, para caer en manos de la Policía en el momento de llegar a la calle, huyendo. El ladrón entró en el Banco e hizo un disparo al aire para amedrentar al personal. Inmediatamente colocó un saquito sobre un mostrador y ordenó se lo llenasen de dinero, pero el cajero pulsó el timbre de alarma y el atacante, después de hacer otros dos disparos, que resultaron fatales, emprendió la retirada. Ante la puerta pasaba un coche de la Policía y Palle fué cogido sin dificultad.—Efe.

LLUVIAS DEBILES EN VARIAS REGIONES

Aumentará la temperatura

Madrid, 29.—El tiempo. Información general: Durante el día de hoy se registró nubosidad variable en toda España. Llovió por la mañana, débil o moderadamente, en Galicia, vertiente cantábrica y algunos puntos de la cuenca del Duero y cuenca alta del Ebro. Durante la noche ha llovido ligeramente en algunos puntos de Galicia, vertiente cantábrica, Castilla la Vieja y Cataluña, habiendo coronado la máxima cantidad a Logroño, con cinco litros por metro cuadrado.

LLUVIAS EN GRAN PARTE DE LA REGION CATALANA

Barcelona, 29.—Desde anoche llueve en gran parte de Cataluña, especialmente en la provincia de Gerona y en el litoral de la de Barcelona, registrándose asimismo nevadas débiles en los Pirineos, del orden de cinco y un centímetros en los sectores del puerto de La Bonaigua y lago Estangento, respectivamente. Con mayor intensidad ha llovido en el valle de Ribas, habiéndose medido esta mañana, en Fresser, 27 litros de agua por metro cuadrado; 14, en Ribas, y ocho, en la comarca de Arán.

Espectacular estraperlo

Una caravana de dos vehículos de motor y trece asnos, cargados de trigo

Fuó «interceptada» por la Guardia Civil

Palencia, 28.—Al restablecerse la comunicación por el puerto de Piedrasluengas, desde hace tiempo interceptado a causa de las nieves, tuvo la Guardia civil del puesto de San Salvador de Santamoga confianza de que determinados individuos, en plan de estraperlo, se proponían atravesarle durante la noche para llevar artículos intervenidos a varios pueblos del partido judicial de Potes (Santander).

A fin de evitar esta ilegal circulación, la Benemérita montó el servicio conveniente y en las horas de la madrugada realizó, en plena carretera, las siguientes detenciones y decomisos:

Un camión, número 1.938, de la matrícula de Burgos, en el que viajaban el dueño, Tomás Díez González, y el chófer, Andrés Vázquez Barreda, vecino de Cervera, transportando 1.500 kilos de trigo.

Una furgoneta, número 71.420, de la matrícula de Madrid, ocupada por Magdalena Fraile Párbolo, vecina de Cervera, y por el chófer, Higinio Sánchez Sánchez, que transportaba 1.430 kilos de trigo.

Trece asnos distribuidos en dos grupos, uno conducido por Pablo Colio Cuesta, vecino de Frama (Santander), y el otro por Evangelino Zurro Coter, residente en Potes, con un total de 911 kilos del mismo cereal.

Vehículos, semovientes y carga han sido entregados a disposición de la Fiscalía provincial de Tasas.

Fábrica de hilados semidestruida por un incendio en Alcoy

Alcoy, 28.—Un incendio ha destruido en la madrugada de ayer gran parte de la fábrica de hilados y tejidos propiedad de don Juan Balaguer. Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas. Se supone que el fuego tuvo su origen en las máquinas llamadas «sulfatinas», de donde se propagó a una gran cantidad de tejidos almacenados. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.—Cifra.

Se le dispara una escopeta y resulta muerto

Oviedo, 28.—En San Cucao de Llanera, cuando manipulaba con una escopeta, Mauro González Solares, se le disparó el arma y resultó con tan graves heridas que falleció a los pocos momentos de ser ingresado en un sanatorio de esta capital. Cifra.

Muere un joven en un choque de bicicletas

Almería, 28.—Al regresar de Cabo de Gata en una bicicleta, Manuel Torres Morales, de veinte años, chocó con su primo hermano Antonio Torres del Pino, de diecinueve años, que también iba montado en otra bicicleta. El primero de ellos se produjo tan graves lesiones, que falleció a los pocos momentos.—Cifra.

Guía médica

- Odontólogos y clínicas**
- D. VIDAECHEA**
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 209. Domicilio, 1302
- LUIS FERNANDEZ**
Médico odontólogo
Consulta diaria en Cuéllar
(Censura Sanitaria S. G. 107)
- ANTONIO GIL Y GIL**
Médico dentista
Consulta martes, jueves y sábados de tres a seis, en Turégano, y viernes, en Cantalejo
(Censura Sanitaria S. G. 114)
- FLORENTINO G. ALVARO**
Médico-Dentista
Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2 y de 3 a 6
Clínica Romero.—Cervantes, 30
(Censura Sanitaria S. G. 121.)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos, que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Un pastor perece asfixiado en un desprendimiento de paja

Avila, 28.—En Arevalillo, a consecuencia de un desprendimiento de paja fué encontrado muerto, por asfixia, el pastor Tomás Martín López, de quince años, natural de Campio Medianero, que se había refugiado en el pajar para dormir.

Una mujer asomina

Bilbao, 28.—En Portugalete y en el piso tercero de la casa número 5 de la calle de Víctor Chávarri, ha aparecido muerta la inquilina de dicho piso en circunstancias anormales. El cadáver presenta dos intensas heridas en el pecho, producidas, al parecer, por un estilete, y en el cuello tiene una cuerda sujeta con dos nudos. La Policía actúa para aclarar el suceso.—Cifra.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66-ZAMORA

Envío, a Roma, del proceso de beatificación de D. Andrés Manjón

Madrid, 28.—Los tomos que constituyen el proceso ordinario de beatificación del gran pedagogo don Andrés Manjón, fundador de las Escuelas del Ave María, han llegado a Madrid con dirección a Roma. Es portador de los mismos el director de las Escuelas del Ave María y sobrino del siervo de Dios, don Pedro Manjón, que se trasladará el día 30 a la Ciudad Eterna. El proceso ordinario ante el Arzobispado de Granada fué iniciado en 1936 y quedó interrumpido en los años de la guerra. Después de la Cruzada se reanudó y hace unos días quedó enteramente terminado. Don Andrés Manjón, que había nacido en un pueblo de Burgos, fué catedrático de la Universidad de Granada y murió en olor de santidad en 1923.—Cifra.

Anuncios por palabras

- ENSEÑANZAS**
- INGRESO Instituto, Escuela Comercio. Taquígrafía. Liceo Segoviano. San Francisco, 48.
- CONTABILIDAD** Tributación de Sociedades mercantiles. Clases particulares. Plaza 4 de Agosto, 2.
- VARIOS**
- SE ARRIENDA finca con agua abundante. Para tratar, Rancho 11.
- GALLINOL. Difiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Farmacias y droguerías.
- TRABAJO**
- MODISTA a domicilio, se ofrece, Segovia o fuera, Judería Vieja, 3, segundo.
- PASTOR, que sepa la obligación, necesito. Joaquín Benito, La Lastrilla.
- NECESITAMOS representantes vendedores domiciliarios sueldo comisiones. Trabajo fácil pueblos provincias. Apartado 12.204. Madrid.
- TRASPASOS**
- GALLINERO, capacidad 200 aves. Informar, plaza Espejos, 2, segundo derecha.
- VENTAS**
- CAMIONES, autobuses, nuevos, usados, varias marcas. Agente exclusivo Segovia - provincia. Representaciones. Buitrago, 8.
- TRAJE de niña, primera comunión, vendo. Plata, 11.
- REJAS para arar, calzas, hierros, metales. Ruiz de Alda, 8. Gregorio Horcajo. Próximo al Azoguejo. Telf. 1924.
- CASA con jardín, llave en mano, véndese. Informes, Reina Doña Juana, 5. Teléfono 1644.

Información Local

Importante reunión de remolacheros de la zona de Cuéllar

Se trató de la constitución del Grupo Provincial Remolachero y del Servicio de Contratación

En Cuéllar ha tenido lugar una importante reunión de remolacheros de aquella zona, que estuvo presidida por el delegado provincial de Sindicatos, señor Montoya, acompañado por el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Aparicio; delegado comarcal, jefe de la Hermandad de Cuéllar y otras jerarquías. También ocupó un puesto en la presidencia el alcalde, D. Juan Herrero.

Se trató ampliamente de la constitución del Grupo Provincial Remolachero y del Servicio de Contratación de Remolacha, que tiene establecido la Cámara Oficial Sindical Agraria, y se propuso la separación de los remolacheros de nuestra provincia de la Cooperativa Remolachera de Valladolid, por considerar que existiendo los grupos locales y provinciales de Segovia, no es necesario que los cultivadores segovianos de dicha raíz estén encuadrados en distinta provincia, máxime teniendo en cuenta que ello ha de resultar más beneficioso para los mismos.

Tanto el delegado provincial de Sindicatos, como las demás jerarquías, aclararon cuantas consultas se hicieron acerca del particular.

El Congreso Regional Agrario de Castilla la Vieja y León

Del 3 al 6 de Abril próximo se celebrará en Salamanca el Congreso Regional Agrario de Castilla la Vieja y León. Representantes agrícolas y ganaderos de nuestra provincia participarán en la discusión de las ponencias, en sus tres puntos básicos: económico, social y asistencial. Entre aquellas figura, como una de las más interesantes, la relativa a la «rehabilitación forestal», de la que es ponente el ingeniero de Montes del Distrito Forestal de Segovia, don Jesús María de Iraola y Palomeque. También las que se refieren al «Acceso a la propiedad», «Paro obrero» y «Ordenación cerealista» son del más alto interés.

POLLITOS SELECCIONADOS

Rhodes-Leghorn. Granja M.ª Victoria. Gral. Franco, 43. Teléfono 22377. Zaragoza.

Hasta 10 palabras, 5'00 ptas. Cada palabra más, 0'40 »

II CONCURSO PROVINCIAL DE APERTURA DE HOYOS

Los vencedores de las pruebas locales contendrán en las comarcas que se celebrarán en Cuéllar

Mata de Cuéllar
En medio de una gran animación ha tenido lugar la prueba de apertura de hoyos, que fué presidida por las primeras autoridades. El jurado designó vencedor absoluto a Víctor Sancho San Miguel, de 30 años, en segundo lugar Cecilio Esteban, de 20 años, y en tercero Nicasio Sancho, de 18 años.

Moraleja de Cuéllar

En esta localidad se ha celebrado la prueba de apertura de hoyos, constituyendo una auténtica demostración de capacidad profesional por parte de los numerosos participantes. El jurado, integrado por las primeras autoridades, declaró vencedor a Pablo Bayón, segundo a Rufino Martín y tercero a Higinio Gómez.

Perosillo

Se ha celebrado con extraordinaria animación la prueba de apertura de hoyos. Por el tribunal que presidió esta prueba, y que estaba compuesto por las primeras autoridades, fueron declarados vencedores Eugenio y Bernardino Cura Lázaro y Mariano Sanz Muñoz, de 24, 17 y 19 años, respectivamente.

Olombrada

Presidida por las primeras autoridades de esta localidad, ha tenido lugar la prueba de apertura de hoyos, en la que se proclamó vencedor Jaime Sacristán Montes, de 24 años, seguido en segundo y tercer lugar por Heracleo Aceves Verdugo, de 17 años y Luis García Enjuto, de 16 años.

Registro Civil

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Eulogio de Alvaro Albasini, hijo de Jesús y María Teresa; Amelia Gutiérrez Díez, hija de Eduardo y Rosa Lucinda; Juan Manuel Calle Egido, hijo de Isidro y Elena; María Soledad Martín Martín, hija de Mariano y María; Miguel Gómez Añate, hijo de Ramiro y María de los Angeles.
Defunciones.—Gabriela Benito Salamanca, de 81 años.
Matrimonios.—Pablo Barroso Jimeno con Petra González Díez; Ciriaco de Frutos Matesanz con Castora Martín Herrero; Sixto Hernán Puentes con M.ª Luisa Yagüe Aceña.

MISAS GREGORIANAS

Ayer, a las nueve, dieron principio en la Santa Iglesia Catedral (capilla de San José) las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de la señora doña María Tarragato, de Cabrero (q. e. p. d.). La familia agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 672,2 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 30 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 12,2°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 672,1 m/m.
Dirección del viento: Este.
Fuerza del viento: 12 Kms. hora.
Temperatura mínima: 4,5°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado con 50 pesetas, número 645. Premiados con 5 pesetas los terminados en 45.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

CINE Las Sirenas

Viernes, a las 7,30 y 10,45
Butaca, 6 pesetas. Principal, 3
Estreno:
De amor también se muere
Por Louis Jourdain, María Denis y Louis Salou.
La vida de los célebres personajes Mimí y Rodolfo, en el ambiente bohemio de París.
(Autorizada mayores 14 años.)
Sábado, reposición de
HAMLET
Por Laurence Olivier y Jean Simmons.
Domingo,
De amor también se muere

Publicidad ULTRALAS

Los vencedores de las pruebas locales contendrán en las comarcas que se celebrarán en Cuéllar

Mata de Cuéllar

En medio de una gran animación ha tenido lugar la prueba de apertura de hoyos, que fué presidida por las primeras autoridades, integrado por el jurado a Martín Aguado Muñoz, segundo, a Carlos Aceves Pina, tercero, a Justiniano García del Cuéllar, los tres de 20 años de edad.

Arroyo de Cuéllar

Ha tenido lugar la prueba de apertura de hoyos en esta localidad, habiendo sido presidida por las primeras autoridades, que constituyeron el tribunal que juzgó la capacidad de los participantes. Fué declarado vencedor Guillermo Alonso Gómez, de 20 años; segundo, Julio Zamarrón Muñoz, de 24, y tercero Domiciano Gómez Sanz, de 19 años.

Sequera de Fresno

Con gran animación se ha efectuado la prueba de apertura de hoyos en esta localidad. Fué presidido por las primeras autoridades, siendo declarado vencedor Lázaro Gutiérrez Arranz, de 30 años, el segundo, Félix Benito Muñoz, de 18 años, y tercero, José María Delgado, de 20 años.

COMUNION PASCUAL A LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

Tendrá lugar el próximo domingo a las ocho de la mañana

Como en años anteriores, el próximo domingo, a las ocho de la mañana, se celebrará la ceremonia de administrar la Sagrada Comunión Pascual a los enfermos asistidos en el Hospital de la Misericordia, del cual es único patrono el excelentísimo reverendísimo señor obispo de la diócesis.

A la hora señalada se oficiará una santa misa y acto seguido se formará el cortejo procesional, que recorrerá con el Santísimo las distintas dependencias del Hospital, dándole comunión a los enfermos.

Al acto asistirán las autoridades diversas comisiones y representantes.

A un industrial de San Sebastián de Ayllón le robaron una bicicleta y algunas conservas

En la mañana del Jueves Santo, un industrial vecino de San Sebastián de Ayllón, Felipe Bermejo Pérez, denunció que del almacén de su establecimiento le faltaba una bicicleta, varias latas de conserva y tres docenas de huevos. El hecho le puso en conocimiento de la Guardia Civil del distrito de Riaza, y personada ésta en el punto de robo, comprobó que los robadores del robo habían penetrado por una morada del señor Bermejo, por una ventana que aparecía rota, por donde le fué posible llegar al almacén en el que había grandes charcos de vino que los cacos extrajeron de cuba valiéndose de una goma que retiraron del indicado recipiente.

Practicadas las correspondientes gestiones para la detención de los robadores del robo, éstos dieron el resultado deseado en un pueblo de la provincia de Guadalajara, según comunicación recibida del jefe de la policía de Atienza. Se trata de dos individuos de un grupo de cinco, que quedaron a disposición del juez de Instrucción de Jadraque (Guadalajara) por haberse declarado autores de otros varios robos más.

A los detenidos les han sido retenidos dos tres carros con gran cantidad de géneros y diversos efectos.

REPRESENTANTE

Empresa bilbaína de material eléctrico precisa nombrar representante en plaza para trabajar con productos aislantes, maquinaria eléctrica, aparellaje para alta y baja tensión. Dirigirse a D. Máximo Alonso, detallado número 74. Bilbao, detallados títulos o conocimientos de electricidad, actividades que ejerce, etc.

ATENCIÓN

Llegó la ocasión de adquirir leña de ROBLE a precios baratísimos: Precio por kilo puesta en cargadero de Monte a pie de carretera, a 0,18 pesetas kilo Servida en Segovia, a 0,29 pesetas kilo Dirijan sus pedidos a don Juan José García Alcón, La Granja (Segovia) o también a don Luis Heras, de Navas de Riofrío (Segovia)

LOS EQUIPOS DE LOS SELECCIONADOS JOVENES EMPATARON A UN TANTO

Los dos onces carecieron de compenetración

Madrid, 29.—Ayer se jugó en el Metropolitano el partido de selección de «promesas» que, en líneas generales, resultó malo. Este encuentro se había organizado para revisar los valores jóvenes con aptitudes para formar parte de la selección española. El campo registró algo más de media entrada.

El partido sirvió para demostrar la superioridad del equipo azul, en el que destacaron Alonso, Ponte y Pérez Payá, particularmente éste. En el once blanco, el céltico Sobrado, con su compañero Atienza, y la defensa fué lo mejor. Sobrado profundizó mucho y prodigó el disparo. De este jugador gustó su finura y rapidez. En el primer tiempo no hubo goles. Al cuarto de hora del segundo tiempo, Pérez Payá remató de cabeza un buen córner y quince minutos después, en una buena jugada de Sobrado, se produjo un lío ante el marco de los azules, que resolvió Atienza. En esta parte gustó también el españolista Flotats. El gijónés Prendes también agradó. Arbitró sin dificultad el colegiado castellano señor Blanco Quintas.

Cinco autobuses de turistas yanquis tiroteados por la Policía Popular de la Alemania oriental

Berlín, 28.—La Policía Popular de la Alemania oriental hizo varios disparos, que no causaron víctimas, contra cinco autobuses del Ejército de los Estados Unidos, cargados de turistas. El incidente ocurrió en la Potsdamer Platz, en la que confluyen los sectores norteamericano, británico y soviético.—Efe.

«Acto de barbarie»
Berlín, 28.—En relación con el incidente ocurrido hoy en Potsdamer Platz, se indica que los soldados soviéticos han disparado contra un convoy de cinco autobuses militares, ocupados por soldados norteamericanos y sus familiares; se señala que la descarga de los rusos sólo alcanzó a uno de los vehículos y rompió el parabrisas de otro, sin que haya que lamentar víctimas.

Las autoridades militares han manifestado que se han hecho unos doce disparos contra los autobuses ocupados por soldados norteamericanos y sus familiares, incluidos niños. Se agrega que no se conoce la causa de lo sucedido, añadiéndose que se procede a interrogar a cuantos ocupaban los vehículos y a sus conductores, alemanes. Los coches han sido uno de los recorridos habituales por los lugares más destacados de la ciudad y se dirigen por la Leipziger Strasse, en el sector soviético, a Potsdamer Platz, donde convergen los sectores norteamericano, británico y ruso. El Cuartel general británico ha calificado el hecho de «acto de barbarie» y ha manifestado que el comandante británico en Berlín, mayor general G. Bourne, proyecta formular una «fuerte protesta» contra los rusos.—Efe.

El partido sirvió para demostrar la superioridad del equipo azul, en el que destacaron Alonso, Ponte y Pérez Payá, particularmente éste. En el once blanco, el céltico Sobrado, con su compañero Atienza, y la defensa fué lo mejor. Sobrado profundizó mucho y prodigó el disparo. De este jugador gustó su finura y rapidez. En el primer tiempo no hubo goles. Al cuarto de hora del segundo tiempo, Pérez Payá remató de cabeza un buen córner y quince minutos después, en una buena jugada de Sobrado, se produjo un lío ante el marco de los azules, que resolvió Atienza. En esta parte gustó también el españolista Flotats. El gijónés Prendes también agradó. Arbitró sin dificultad el colegiado castellano señor Blanco Quintas.

Alineaciones. Equipo blanco: Juanito; Canito, Lolín, Catá; Flotats, Pepporri; Atienza, Sobrado, Prendes, Marcet y Tino.

Equipo azul: Alonso; Biosca, Ponte, Segarra; Hernández, Mújica; Oñoro, Coque, José Luis, Pasieguito y Miguel.

En el Campeonato mundial se recaudaron 35 millones de cruzeiros, de los cuales 1.285.487,50 correspondieron a España

Río de Janeiro, 28.—Son 35 millones de cruzeiros (un dólar al cambio oficial vale 18,72 cruzeiros) los que ha dejado en las taquillas el Campeonato mundial de fútbol. Por primera vez, un Campeonato mundial de fútbol ha dado beneficios.

He aquí lo que ha correspondido a la F. I. F. A. y a los distintos países:

F. I. F. A., 6.493.285,20 cruzeiros; España, 1.285.487,50; Uruguay, 988.608,20; Suecia, 955.293,40; Italia, 754.269,10; Yugoslavia, 702.286 con 80; Méjico, 568.451,90; Paraguay, 490.339,30; Estados Unidos, 420.553,80; Bolivia, 344.721; Suiza, 270.949,20; e Inglaterra, 226.202,50. Los países mencionados recibirán el importe en sus monedas, excepto España, Yugoslavia, Chile (573.932,50 cruzeiros) y Paraguay, que las recibirán en cruzeiros.

La Confederación Brasileña de Deportes recibe un total de cruzeiros 21.915.620,60, como país organizador. De esta cantidad salieron todos los gastos del pasado Campeonato mundial.

909.751 boletos vendidos en las Apuestas Deportivas

Cuatro con 14 resultados cobrarán a razón de 125.090,75 pesetas y los 92 de 13 a 5.438,70

Un quinielista tarraconense ha percibido en un trimestre más de 180.000 pesetas

Tarragona, 29.—El quinielista Manuel del Amo, residente en esta capital, ha resultado agraciado con pesetas 125.090,75, por haber acertado los 14 resultados de la pasada jornada de fútbol. Además, es poseedor de dos boletos con trece resultados, premiados con 5.438,75 pesetas cada uno. El señor Del Amo había llenado doscientos boletos. En la 23 jornada; o sea, hace tres domingos, resultó premiado con 43.742,10 pesetas, por haber acertado un boleto y tres más, aproximados. Asimismo en la jornada 24 se vió favorecido con

tres premios, por 1.086,90 pesetas. Es decir, que en el plazo aproximado de un trimestre, ha percibido ya más de 180.000 pesetas.—Cifra.

Resultado provisional del escrutinio de las apuestas

Madrid, 29.—El resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la jornada 26 de Liga del día 25 de Marzo de 1951, es el siguiente:

Boletos vendidos, 909.751; recaudación, 1.849.502 pesetas; 55 por 10 de premios, 1.000.726,10 pesetas. Reparto provisional: 500.363,05 pesetas a repartir entre cuatro boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 125.090,75 pesetas cada uno.

500.363,05 pesetas a repartir entre 92 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 5.438,70 pesetas cada uno.

El resultado definitivo de la 25 jornada se dará a conocer hoy una vez terminada la comprobación de las reclamaciones.

AGRICULTORES

Contratar vuestras reservas de remolacha con CENTRO AGRICOLA INDUSTRIAL

Orellana, 14. Tel. 23-51-38 MADRID



CRUCIGRAMA N.º 177 Por Mirospañ

1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES: 1. Gentiles.—2. Río de Huelva. Moneda mejicana que vale tres centavos de peso.—3. Período de tiempo. Modas, costumbres.—4. Las siguientes. Infusión.—5. (Al rev.) Monte de la isla de Creta. Símbolo de la plata.—6. Cifra romana. Tratamiento.—7. Nota. Principal personaje de la «Eneida».—8. Fluido hipotético. Famosa composición insecticida.—9. Nota. Lidié.—10. Vehículo público.

VERTICALES: 1. Fraguante.—2. Fónicamente: mujer de Lot. (Al rev.) Latón.—3. Dignidad del Papa.—4. Símbolo del neón. Avisé.—5. Esperanza infundada. Prep. insep.—6. (Al rev.) Tramas.—7. Calzado americano a manera de sandalia. (Al rev.) Cierta tela.—8. Apaciguaste.

Solución al crucigrama número 176

HORIZONTALES: 1. Secacuá, 2. Selim. To.—3. Ere. Erin.—4. Negar. eG. 5. odí. La.—6. Do. Acé.—7. Os. Forli.—8. Rabpi. aiM.—9. Er. Niveo.—10. Sábanas.

VERTICALES: 1. Senadores.—2. Seré. Osará.—3. Elego.—4. CI. Adafina.—5. Américo. In.—6. aravA.—7. Utiel. Lies.—8. Longánimo.

«FRANCIA NO DESEA NI ESCLAVITUD NI GUERRA»

(Viene de la página 4)

se oían lejanamente las 21 salvas de artillería en honor de Auriol. Rendían honores alumnos de las Academias Militar y Naval de West Point y Annapolis, respectivamente, y batallones de Infantería de Marina. Al lado del Presidente Truman se encontraba el secretario de Estado, Dean Acheson, y casi todo el Gobierno. La comitiva salió de la estación en una caravana de coches, precedidos y rodeados de las motocicletas de la Policía.

A lo largo del trayecto, grupos de gentes y la Guardia de honor saludan a los Presidentes. Los colores rojo, blanco y azul de las dos banderas, engalanaban las fachadas de los edificios y cruzaban las calles.

Antes de llegar Auriol a Blair House, donde residirá como huésped oficial de Truman, se detuvo unos momentos en el Ayuntamiento para saludar al Consejo municipal.

El jefe del Estado francés celebrará detenidas conferencias con el Presidente Truman y Dean Acheson, sobre los problemas relacionados con la defensa de Europa y pronunciará un importante discurso en el National Press Club, el jueves. El lunes hablará en el Congreso y hablará también en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las 21 repúblicas americanas.

A última hora del lunes irá a Nueva York y saldrá el miércoles siguiente para el Canadá.—Efe.

LOS DOS PROPIETARIOS

En cierta ocasión el célebre humorista Mark Twain fué con un amigo a una feria de ganados. Entusiasmados por la valía de algunos ejemplares, el gran humorista le dijo a su amigo:

—Mira, he pensado que debemos comprar entre los dos esa vaca, que nos pertenecerá a ambos por mitad.

Conforme. Me agrada la idea—le contestó su amigo.

Cerrado el trato llevaron la vaca a un establo y la pusieron a pupilar. Desde entonces, tres veces a la semana, el vaquero llevaba a Mark Twain diez o doce litros de leche y presentaba y cobraba al amigo la factura del pupilaje del hermoso animal.

Así pasó cierto tiempo hasta que un día, el amigo, harlo ya de pagar facturas y más facturas sin recibir ningún beneficio, le preguntó al humorista la razón de ello.

Muy sencillo—le contestó Mark Twain.— Ya sabes que la vaca nos pertenece a los dos por mitad. Tú eres dueño de la mitad delantera, o sea de la parte de la cabeza, y yo de la otra. Por consiguiente, tú pagas lo que come tu parte, y yo recojo lo que produce la mía.

¿Inútil decir que tal razonamiento no concibió al amigo.

RECORD DE RESISTENCIA

En unas excavaciones que se practicaron en Schnechtady, a tres metros de profundidad se encontraron cinco ranas. Al principio, el obrero que las encontró, se creyó que estaban muertas y las arrojó a un lado. Cuál sería su sorpresa cuando, al poco tiempo, observó que las ranas comenzaban a moverse y daban pequeños saltos. Como la capa de yeso en que las ranas estaban introducidas estaban allí desde hacía treinta y seis años, al hacer los cimientos del edificio, se dijo que esos privilegiados animales estuvieron enterrados todos esos años.

Las ranas estaban tan delgadas como obleas y extraordinariamente débiles. Según los biólogos que examinaron el caso, las ranas al encontrarse encerradas se sumieron, como todos los años, en el letargo invernal y no pudieron despertar con el buen tiempo, porque los cambios de temperatura no eran lo bastante sensibles a la profundidad en que se encontraban los aletargados animales.

LA VIDA CANTANDO

El mirlo de agua es la más cantora de las aves. Se pasa la vida cantando. Como siempre, de esta manera, nada cantando también, canta bajo del agua, cuando se arroja sobre cualquier rival también canta, lo mismo le sucede cuando se alisa el plumaje y, por último, muere cantando. Puede decirse, sin duda alguna, que es la más alegre de todas las aves.

MALA PRACTICA

Los indígenas de algunas tribus de Africa se cubren la cabeza con unos gorritos cónicos que constituyen casi la única indumentaria que llevan. Pero como son muy prácticos, para que no se les caiga de la cabeza, se lo pegan a ella con cola, sistema magnífico contra el viento.

DE TAL PALO...

El niño dice a su padre: —Papá, recuerda lo que me contaste de cómo te expulsaron del colegio? —Sí, hijo. Ya te lo he contado y es una curiosa historia. —Es que, papá...—responde el chiquillo—, es curioso observar cómo, a veces, la historia se repite.

FRANCIA COMBATIRA, SI ESTALLA LA AGRESION

(Viene de la página 1)

dos millones de la de 1938. Era preciso reconstruir Francia políticamente. Se ha hecho. Era preciso reconstruir y hacer trabajar los puertos. Se ha hecho. Era indispensable tener carbón, electricidad y carburantes. Nuestras minas han dado este año 52 millones de toneladas de carbón contra 46 millones en 1938 y 33 millones en la liberación.

No citaré aquí las diversas ramas de la producción que en su conjunto había caído en 1945 en un 50 por 100 de 1938 y que hoy es de 140 por ciento.

«Francia sin nervios». No es delante de vosotros donde se necesita, puesto que la conocéis bien, evocar lo que fué nuestra resistencia interior, los «maquis» y el combate clandestino constante. En el exterior. En el exterior el Tcha, Bir-Hakeim, Túnez, Italia, el Rin, el Danubio y la entrada de Leclerc en Berchtesgaden. Pero desde 1945 sostenemos, además, en Extremo Oriente, una campaña muy pesada.

Ha sido preciso defender a Indochina. No para defender unos intereses egoístas, como lo quiere la campaña comunista, sino para salvaguardar la independencia de estos jóvenes Estados aliados nuestros que nosotros mismos habíamos ya creado por medio de los acuerdos de Pau, ratificados últimamente. Desde fines de 1945 hemos perdido 28.000 hombres de nuestros mejores cuadros y hemos gastado 2.450 millones de dólares, lo que no nos ha impedido acudir al llamamiento de las Naciones Unidas con un batallón para colaborar en Corea a la acción de las mismas. En fin; Francia, sin voluntad de defenderse de la agresión—¡ah, señores!, tenemos buenas razones para saber lo que cuesta una agresión!—por lo que hacemos y haremos todo lo que esté en nuestro poder, no solamente para resistirla, sino para evitar que se produzca y salvar la paz. Reconstituiremos poco a poco nuestra potencia militar y consagraremos este año a la defensa nacional 2.100 millones de dólares, o sea la tercera parte de nuestro presupuesto total. «He aquí a Francia, de la que se dice que está cansada, pero que contesta: «Mi pretendida debilidad es el límite provisional de mis fuerzas que no han podido abatir dos invasiones en menos de treinta años. Yo sé lo que es la soledad y es por ello por lo que trabajo para la seguridad colectiva y también por la organización política y colectiva de la paz, por lo que me esfuerzo a pesar de las incomprendiones, de hacer una Europa unida, fuerte y próspera.»

He aquí Francia. No os he hablado de ella para obtener no sé qué conmisericordia ni qué excusa. Os he hablado de ella con orgullo, pues después de todos los golpes que la han alcanzado, está de nuevo en pie. «He hablado el lenguaje de la franqueza.

ENTREGA DE UN BUQUE FRIGORIFICO A LA EMPRESA INDUSTRIAS PESQUERAS AFRICANAS

Cartagena, 28.—Ha sido entregado a la Empresa de Industrias Pesqueras Africanas, el buque frigorífico «Laguerro», construido por la Empresa Nacional Bazán de Construcciones Navales Militares. Desplaza 1.585 toneladas. Tiene una eslora de 63,300 metros; 10,058 de manga y 5.334 de puntal.

El calado medio en carga es de 4,900. Su propulsión se efectúa por medio de un motor tipo Werkspoor de 1.060 B. H. P. La velocidad del barco es de 12 y medio nudos por hora en carga y su autonomía de 13.000 millas. Componen su tripulación 22 hombres y lleva alojamiento para 12 pasajeros. A las pruebas, que resultaron satisfactorias, asistieron representantes de la casa armadora y empresa constructora.—Cifra.

SOSTEN TU ELEGANTEMENTE PATENTADO FEMENINO

Aprenda a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero disecando para otros. Pida folleto informativo gratis al «Instituto Jungla», Sección BP. Apartado 9.183, MADRID.



He querido pedirnos que nos juzguéis no por críticas partidistas de gentes sin responsabilidad, sino por los hechos, por las acciones, por la fidelidad de Francia a su pasado, a su ideal y a sus amistades. He querido, en una palabra, daros una razón más para conocerla más, para que la ayudéis en la construcción de Europa y en su defensa de la libertad y de la paz.—Efe.

ROBO DE MONEDAS DE DIVERSOS PAISES

Barcelona, 28.—De un coche parado frente a la puerta del Pueblo Español, los ladrones robaron una cartera que contenía documentos y monedas de diversos países, entre las que figuraban 380 coronas suecas, 8.000 francos franceses, 40.000 marcos occidentales, 2.000 francos belgas y 150 coronas holandesas, así como cheques de diversas monedas, propiedad todo ello del súbdito extranjero Bent Grunditz.—Cifra.

Llega otra compañía de tropas persas a la zona petrolífera

Teherán, 29 (4 t.)—Se anuncia que otra compañía de tropas ha llegado hoy a Aghá Jari, en la zona de los campos petrolíferos del suroeste del país, explotados por la Anglo Iranian, en los que se registra un movimiento huelguístico desde la semana pasada. Anteriormente habían llegado otras fuerzas, procedentes de Teherán y de varias capitales de provincia.

Gran Bretaña pidió al Gobierno persa que garantizase la seguridad de los británicos que trabajan en los campos petrolíferos en cuestión.—Efe.

Tres mano a mano Arruzza-Dos Santos, en un solo día, en ciudades mejicanas distanciadas entre sí por más de 1.000 kilómetros

Méjico, 29 (Servicio especial de la Agencia Efe).—Por primera vez en los anales de la historia taurina, el próximo domingo se celebrarán tres corridas con los dos mismos diestros en tres ciudades distintas, distanciadas más de mil kilómetros unas de otras.

Carlos Arruzza y Manolo Dos Santos actuarán en Morelia, a las diez de la mañana, con toros de Olivari; inmediatamente tomarán un avión especial para presentarse en la plaza de esta capital, a las dieciséis. Terminado el festejo, se dirigirán al aeropuerto central—posiblemente todavía vestidos con el traje de luces— para subir al mismo aparato y volar hacia Acapulco, con el fin de actuar allí a las 21,30. De hecho este caso no tiene precedente en el mundo, pues si bien Dos Santos ha torreado tres corridas en un mismo día en Portugal, y Rafael Guerra (Guerrita) actuó el 19 de Mayo de 1895 en San Fernando (Cádiz), Jerez y Sevilla, las distancias a cubrir en los dos países son mucho más cortas. Dos Santos empleó el auto para los desplazamientos y Guerrita el ferrocarril. Los toros de Acapulco serán también de Olivari, y los de Méjico de los hermanos Armillita.—Efe.

Sin esperanza de arreglo en la guerra de Corea

(Viene de la página 1). asegurado a China que no tiene nada que temer si continúa su ocupación de Corea del Norte, y afirman que el departamento de Estado y el Arthur de libertad, esa libertad que Foreign Office han privado a Mac debe tener un comandante en jefe para usar la amenaza de todas las fuerzas bajo su mando a fin de «hacer entrar en razón» al enemigo.—Efe.

ONCE KILOMETROS AL NORTE DEL PARALELO 38

Cuartel General del octavo ejército, 29 (4 t.)—Las fuerzas de las Naciones Unidas que comprimen a las fuerzas comunistas que quedan al Sur del Paralelo 38, encontraron tenaz resistencia en unos puntos situados al norte de Munsan, y al Noreste de Churchon, el miércoles. Las bajas de los rojos aumentaron considerablemente en las últimas horas. Oficialmente se da la cifra de 1.670 entre muertos y heridos y 75 prisioneros, durante las últimas 24 horas. Sin embargo, el último comunicado dice que la oposición ha sido vencida y que las fuerzas surcoreanas que operan en dicho sector han tomado posiciones en la orilla meridional del río Nam, a 11 kilómetros al norte del Paralelo, sin establecer contacto con los comunistas.—Efe.

Proyecto de alianza entre Estados Unidos, Portugal y España?

(Viene de la página 1)

Si estos informes son ciertos—añade—España compartiría los beneficios y responsabilidades del plan de la Unión Occidental; pero se eliminarían los obstáculos políticos causados por la necesidad de obtener el consentimiento de los doce miembros del tratado del Atlántico, previo a la incorporación de España. Además, ofrece un modelo para otros acuerdos en la cuenca del Mediterráneo. El tratado norteamericanoportugués podría encontrar, por ejemplo, un excelente complemento en un tratado norteamericanoportugués.—Efe.

«España triunfa otra vez»

Santiago de Chile, 28.—Bajo el título de «España triunfa otra vez», se oían lejanamente las 21 salvas de artillería en honor de Auriol.

Cortes traje caballero

Selección de dibujos y calidades

Fermin

Cervantes, 21

Ocasión

Corte de vestido 10 duros

Germán Elías

Se complace en participar a sus numerosos clientes, que habiendo comenzado las obras de reforma del local, continúa despachando en el interior, advirtiéndole que la entrada es por el portal inmediato.

Durante las obras el público se beneficiará con los importantes descuentos que haremos en todos los artículos.

Germán Elías

Juan Bravo, 36. Tel. 1827.

NOTA.—Se vendió muy barato todos los enseres de fachada, o sea, llaves, espejos, aparatos de luz y cerrres metálicos.

ULTRALAS.—Juan Bravo, 53

¿Proyecto de alianza entre EE. UU., Portugal y España?

“New York Herald Tribune” le aprueba calurosamente MAC CARTHY, EN FAVOR DE ESPAÑA

Phoenix (Arizona), 28.—El republicano José Mac Carthy ha declarado que va a pedir al Senado que proponga facilitar armas a todos los países anticomunistas en la pugna contra Rusia.

El senador Mac Carthy, que reside en Phoenix, ha declarado en una entrevista, que pedirá:

Primero. La asociación con España y Alemania Occidental y el envío de armas a otros países que han demostrado ser enemigos del comunismo.

Segundo. Permiso al general Mac Arthur para utilizar tropas nacionalistas chinas en Corea y armar, aproximadamente, a 1.500.000 guerrilleros anticomunistas en China.—Efe.

EL VOTO DE MC CORMACK

Boston, 28.—El jefe de la mayoría demócrata de la Cámara de Representantes, John Mc Cormack, ha declarado que España debe convertirse en miembro del Pacto del Atlántico una vez que haya establecido alianza con los Estados Unidos.

El proyecto de alianza entre Estados Unidos, Portugal y España

Nueva York, 24.—El diario «New York Herald Tribune» comenta editorialmente los informes sobre la idea de un proyecto de alianza entre Estados Unidos, Portugal y España, y lo aprueba calurosamente.

El editorial dice: «La oferta a España para que se incorpore a un pacto tripartito de defensa con Estados Unidos y Portugal sugiere un modelo para la extensión del sistema de seguridad formado por la alianza del Atlántico del Norte sin complicar los problemas administrativos de la misma.»

(Continúa en la página 3)

“La Pasionaria” quiere jugar

Viena, 28.—Informan de Praga que Dolores Ibarruri («La Pasionaria»), secretaria general del partido comunista español, ha hecho un llamamiento en favor de un frente español nacional democrático y republicano en el que formen parte «la pequeña burguesía nacional junto con los obreros y campesinos». «La Pasionaria» ha hecho un llamamiento en el último número del órgano de la Kominform, en un artículo acerca de la huelga en Cataluña. Dice que «no hay más camino que el de la lucha y la unidad».

«El partido comunista—agrega («La Pasionaria»)—presenta, una vez más, al pueblo obrero socialista y anarquista a sus dirigentes, y ante todos los grupos, partidos republicanos y democráticos la cuestión de la unidad y la urgente necesidad de formar un frente nacional republicano y democrático para la organización de la lucha contra el régimen español para la restauración de la República».

“FRANCIA NO DESEA NI ESCLAVITUD NI GUERRA”

Aceptará todos los sacrificios para defenderse

Así lo ha prometido el Presidente Auriol en su contestación a un brindis del Presidente Truman

Washington, 29 (1 t.).—El Presidente Auriol no ha perdido tiempo en proclamar su tema de la «solidaridad» francesa con el frente occidental y en contra de cualquier agresión. Al contestar a un brindis del Presidente Truman en un banquete ofrecido en su honor, dijo: «Francia no desea ni esclavitud ni guerra. Nuestro país dedicará apasionadamente sus fuerzas completas a la tarea de la paz. Aceptará todos los sacrificios para defenderse. Dará su leal y total colaboración a todos aquellos que juntos deseen proseguir esta doble tarea.—Efe.

Llegada a Nueva York

Nueva York, 28.—El ulular de las sirenas de los barcos en los muelles y los gigantescos chorros de las mangueras de los buques contra incendios, dieron la bienvenida al «Ile de France», trasatlántico francés que lleva a bordo al Presidente de la República gala, Vincent Auriol, a su llegada al puerto de Nueva York.

El «Ile de France» entró en el puerto a las cinco menos cuarto de la tarde (hora española). Antes de desembarcar el Presidente Auriol—que viene en visita oficial a los Estados Unidos—dijo que su país «está

Otro complot para asesinar al nuevo primer ministro persa, Ala Jan

Ocho detenciones

Teherán, 29 (1 t.).—Ocho miembros de la Fadatani Islam, organización extremista que asesió al primer ministro Ali Razmara, han sido detenidos, acusados de preparar un complot para asesinar al nuevo primer ministro, Hussain Ala Jan.—Efe.

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequesísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades.

HUELGA EL AVISO

Salt Lake City, 29 (1 t.).—Un habitante de Salt Lake, que ha estado de vacaciones, declaró que leyó el siguiente aviso colocado sobre el dique de Shanta: «Propiedad del Gobierno. No mover». El dique de California pesa unas 12.000 toneladas.—Efe.

COMPUESTO, SIN NOVIA Y SIN DINERO

Los Angeles, 29 (1 t.).—Setecientos dólares ha gastado inútilmente Costas Neheras en un viaje en avión desde Grecia para casarse con una muchacha a la que nunca había visto. Al descender del avión, la muchacha se negó a darle una bienvenida cariñosa, según ha declarado Costas ante un tribunal, al que ha pedido que la «chica», Panagiota Deli, de 31 años de edad, le pague ahora el viaje de regreso y 50.000 dólares de indemnización. El «pollo» tiene 52 años, y la novia ha declarado que, desde luego, no se casará con un hombre de tanta edad.—Efe.

La emisora de Pekín califica de insulto al pueblo chino la oferta de Mac Arthur

Dice que se trata de una petición de rendición bajo amenaza de avanzar hasta la propia China

Llamamiento a los comunistas chinos y coreanos para liberar a Corea y “arrojar de ella a los agresores”

NUEVA OFENSIVA ALIADA AL ESTE DE SEUL

LAS PROPUESTAS DE MAC ARTHUR NO SON DIGNAS DE CONSIDERACION

Tokio, 29 (1 t.).—La emisión de Radio Pekín, en la que se ha calificado de insulto al pueblo chino la oferta del general Mac Arthur, ha sido la primera reacción pública hecha por los comunistas a la declaración del día 24, en la que Mac Arthur ofreció acceder a una entrevista con el jefe militar rojo en el campo de batalla, y al mismo tiempo advirtió a la China roja el peligro de un colapso militar.

La declaración de Radio Pekín, compuesta de 500 palabras y escuchada en Tokio, decía que las propuestas de Mac Arthur «no son dignas de consideración por el Gobierno chino». «Desde la agresión del enemigo en Corea—añadió dicha emisora—señalamos que su objetivo era China, y las recientes palabras de Mac Arthur han hecho esto más claro.» «Mac Arthur ha suministrado una nueva evidencia de que los Gobiernos norteamericano y británico están preparándose para una nueva agresión directa contra nuestra tierra.»

En esta emisión se ha hecho un llamamiento a los comunistas chinos y coreanos «para fortalecer la sagrada lucha en defensa de la patria, liberando a toda Corea y arrojando de ella a los agresores.»

Aclaró la emisora su juicio de que la oferta de Mac Arthur no constituía más que una petición de rendición de las fuerzas chinocoreanas, amenazando con avanzar hasta la propia patria china.

Agregó la declaración roja que las potencias occidentales habían rechazado todas las propuestas chinas de paz.—Efe.

FRENTE DE GUERRA

ACTIVIDAD COMUNISTA DE CONCENTRACION EN EL FRENTE CENTRAL

Tokio, 29 (1 t.).—El comunicado del cuartel general de Mac Arthur informa esta mañana que el volumen del tráfico en el área de la retaguardia enemiga indica que continúa el esfuerzo para apoyar la fuerte concentración en el frente central.—Efe.

NUEVA OFENSIVA ALIADA AL ESTE DE SEUL

Tokio, 29 (1 t.).—Tropas inglesas y norteamericanas han iniciado una nueva ofensiva al este de Seul. No se conocen detalles de la misma ni su objetivo. En este sector, las tropas aliadas se encuentran a unos 13 kilómetros del paralelo 38.—Efe.

Tokio, 29 (1 t.).—La emisora comunista de Pekín ha calificado esta mañana de «bluff» y de insulto al pueblo chino la oferta del general Mac Arthur para una tregua militar en Corea. La declaración ha sido hecha en nombre de la «Federación de Ayuda a Corea».—Efe.

JOSEFINA, SINONIMO DE TRIUNFO

La Josefina Baker intriga a los cronistas de ultramar. Se abren para ella los teatros y hoteles siempre cerrados para los negros

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico).—Josefina Baker deslumbró a París bajo su falda de plátanos. Y acaba de conquistar de nuevo a los Estados Unidos, totalmente vestida. Jamás había conocido en aquel lado del Atlántico éxito semejante. En pocos meses ha conquistado la estima de los críticos, la admiración de los hombres y la aprobación celosa de las mujeres.

—Yo no pienso—ha concluido ella, un poco tardamente quizá—que una mujer por estar vestida sea menos atrayente; muchas de ellas obtienen éxitos que pudieran desear para sí otras con menos rubor y menos ropa. Este fenómeno intriga a los cronistas del otro lado del Atlántico; se acuerdan éstos de los éxitos a medias que Josefina obtuviera en los Estados Unidos en 1936 y 1947. Su reciente triunfo en Miami, después del que ella conoció en Broadway y de los que le esperan en los numerosos teatros en que se la ha contratado, no deja de ser un misterio para los que quisieran sorprender las razones últimas y profundas de toda exhibición teatral.

Josefina no hace tan solamente presentaciones de moda con las ropas que ha traído de París, confeccionadas por los modistos de mejor nombre. La actuación teatral de esta artista constituye un “digest” de sí misma: canta y danza con los mejores éxitos de su vida. Y aparece tan distinta de aquella bailarina de la primera versión, que acuden hoy los americanos a contemplarla como en los días de su juventud. Y quizá con mucho más éxito que entonces, a pesar de la coquetería de sus espectadores, la gruta que no ha cambiado; ha cumplido ya, que se sepa, los cuarenta y cinco años.

CONTRA LO IMPREVISTO Nadie creía en los Estados Unidos que a esta mujer le esperase una nueva carrera. Sus triunfos se iniciaron en Miami, los de esta segunda etapa. Fue allí, en Florida, donde los directores de la Copa City, el gran Music Hall de Miami, advirtieron que podía encontrar otra vez la nueva era de prosperidad en su vida.

Habían éstos oído que en Cuba lograra bellos éxitos, y exponiéndose a la suerte, le ofrecieron una actuación de corta duración.

Josefina, antes de aceptar, impuso sus condiciones: los negros tendrían derecho a asistir a sus representaciones; ella misma debía vivir en el mejor hotel de la población, habitualmente cerrado a las personas de color. Y ante estas exigencias, cayó para ella aquel telón de acero.

Los directores del Copa City se felicitan aún. Y después de Miami, Nueva York; y después de Nueva York, toda América. Son tan resonantes los éxitos de Josefina, que la llueven ofertas de todos los Estados Unidos. Su empresario organiza la enorme “tournee” que harán muy en breve por ese dilatado país.

Josefina ha iniciado una nueva etapa en su vida. Uno de los mayores escritores americanos, Ernest Hemingway, escribe para ella en este momento el libreto de una opereta que debe crear a principios del año próximo.

Espera que pasará, a pesar de todos estos compromisos, algunas semanas de vacaciones en Europa, en uno de los castillos que posee en nuestro continente; es un regalo de M. Menier, vendedor de chocolates francés, al que ella estuvo prometida.

Este noviazgo no fué seguido de matrimonio. Josefina prefirió a Jo Bouillon, el tercero de su vida, que no ha sido seguido de divorcio, como se tenía rápidamente.

DESDE LOS 16 AÑOS Jo Bouillon es hoy el director musical y el consejero técnico de su

esposa. Y a la vez cumple estrictamente con sus deberes de jefe de familia. Se vio esto desde el momento en que solicitara, o más bien arrancara, la mano de la artista.

Josefina pidió a Jo Bouillon se embarcase con ella para los Estados Unidos.

—Así lo haré—replicó él—, pero antes te cases conmigo o, de lo contrario, me quedo en Europa.

No quiere esto decir que le faltó a la artista carácter; en sus memorias está escrito cómo luchó en el maquis, con el grado de teniente, contra los alemanes. Allí actuó como agente secreto, con notable valor y audacia.

Lleva, desde los dieciséis años, en el teatro, o más concretamente, en la revista. Y jamás ha descansado. No hace mucho se dijo que estaba dispuesta a retirarse rápidamente, pero se le ha abierto tal porvenir, que difícilmente desaparecerá esta estrella en muchos años de la escena.

INAUGURACION DE NUEVOS CENTROS ASISTENCIALES EN MADRID

A éstos seguirá la construcción de otros

Madrid, 28.—Para conmemorar el XII aniversario de la liberación de Madrid, el Ayuntamiento de la capital ha inaugurado esta tarde varios nuevos Centros asistenciales y el equipo quirúrgico.

En primer lugar, fué inaugurado el Centro Asistencial de tercera, instalado en la Colonia Moscardó, cuyo presupuesto se eleva a 250.000 pesetas; después se trasladaron al nuevo Centro Asistencial de segunda, en la calle del General Ricardo. Este Centro está dotado de clínicas de Puericultura, Rayos X, cuatro salas de curas, un quirófano, salas de reconocimiento, playa artificial con piscina y refrigeración de aire caliente y frío y todos los adelantos modernos de esta clase de Centros. El coste de estas obras se eleva a cuatro millones de pesetas. Asimismo se inauguró un Centro Asistencial de tercera, en la calle Florestán Aguilar y a las seis, el nuevo equipo quirúrgico en la calle de Montesa, cuyo presupuesto es de doce millones de pesetas. Tiene capacidad para ochenta camas y el Centro está dividido en dos secciones: equipo quirúrgico y Centro Maternal de Urgencia, que dirigirá el doctor Blanco Soler. Este lugar, el pá-

Más de 80 casos de envenenamiento en un colegio de SARRIA DE TER

Se produjeron por arseniato de plomo

Muere uno de los enfermos y hay otros cuatro en estado gravísimo

Gerona, 29.—En el Seminario lesiano de Sarriá de Ter, próximo a esta ciudad, se han dado más de 80 casos de envenenamiento, producido por arseniato de plomo, según desprende de las primeras investigaciones.

El pasado lunes realizaron una cursión a las afueras de la capital, profesores y alumnos del citado Seminario y, según parece, entre los niños en que llevaban la comida había uno que contuvo arseniato de plomo o sulfato de cobre, extraído éste no comprobado, en el que se sitaron el arroz crudo. Esta mañana, algunos profesores y alumnos acusaron síntomas de envenenamiento. Uno de ellos ha fallecido esta mañana, y otros cuatro se encuentran gravísimos.

El médico del Seminario ha dado cuenta del caso al jefe provincial de Sanidad, el cual ha acudido al colegio con varios facultativos para asistir a los enfermos.—Cifra.

Perón no quiere decir presentará su candidatura presidencial en 1952

Está algo cansado de nueve años de lucha

Buenos Aires, 29 (1 t.).—El presidente Perón no ha querido decir si presentará en las elecciones presidenciales de 1952, cuando un grupo de diputados provinciales de la corriente le visitó en el palacio presidencial.

«Creo—dijo el Presidente—, pero no—que es prematuro decir nada ahora. Estoy algo cansado de nueve años de lucha durante el día y la noche». Pero agregó: «Cuando se trega uno a una causa con total corazón, no queda nada en qué pensar, sino en una sola cosa: si viene a las necesidades del país, el país ganará o perderá».—Efe.

¿Venganza perruna

Hurst (Illinois), 29 (1 t.).—El alcalde J. F. Grayson, que ha ordenado una campaña contra perros sueltos, ha sido mordido en la calle por uno de ellos. M. Grayson ha ordenado que continúe su campaña durante una semana.